

Чусовой- малая родина

**презентация для детей
старшего дошкольного возраста**

МБДОУ «Детский сад «Наукоград»,
город Чусовой Пермский край
учитель-логопед
высшей квалификационной категории
Антипова Ольга Борисовна
2022 год

ЦЕЛЬ: РАСШИРЕНИЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЙ ДЕТЕЙ О РОДНОМ ГОРОДЕ

- Задачи:
- уточнить знания детей о родном городе: о достопримечательностях, памятных местах;
- формировать интерес к прошлому, настоящему города;
- развивать связную речь, умение задавать вопросы;
- совершенствовать психические процессы: память, внимание, мышление;
- воспитывать любовь к родному городу, уважение к его жителям, интерес к истории города



- ГЕРБ ГОРОДА ЧУСОВОЙ
- Основание города Чусовской произошло в 1878 году. В этом году начала функционировать Горнозаводская железнодорожная линия и станция Чусовая, при которой позже возник город. Через год в Чусовом французский и русский предприниматели Шарль Барруен и Сергей Голицын основали металлургический завод. Летом 1933 года населенный пункт был преобразован в город.

АНИКЕЙ СТРОГАНОВ

У Аникея Строганова было трое сыновей: Яков, Григорий и Семен, от которого произошли остальные Строгановы.

4 апреля 1558 года царь **Иван Васильевич Грозный** пожаловал своему второму сыну **Григорию** огромные владения на земли Уральского Прикамья — по реке Каме, на Северо-Западном Урале по обе стороны Камы от устья Лысьвы до реки Чусовая. **Строгановы**, развивая в своих владениях земледелие солеваренные, рыбные, охотничье и рудные промыслы, строили города, крепости и присоединяли к России новые территории в Предуралье, на Урале и в Сибири.



• ПАМЯТНИК ЕРМАКУ

В июне 1579 года Ермак с дружиной казаков был приглашен Строгановыми для охраны своих поселений. Набеги местных жителей не давали развиваться Пермскому краю. В 1581 году Ермак одержал победу над иноземцами, взял столицу Сибирского ханства Искер . Иван Грозный был извещен о сибирской победе. В ответ от царя были получены дары и благодарность. Путь казачьего атамана в Сибирь проходил по реке Чусовая. В память об этом историческом факте и был создан бронзовый монумент первопроходцу Ермаку.



РЕКА ЧУСОВАЯ

Славится наш город красивой величавой рекой. Чусовая-это единственная река в России, которая протекает через Европу и Азию. Чус в переводе означает- быстрый. Ее протяженность 777 км. Она очень загадочная, ее берега окаймляют скалы причудливой формы, в скалах пещеры и гроты. Необычайная природа вокруг реки привлекает туристов со всех уголков мира.



«ПАРК ИСТОРИИ РЕКИ ЧУСОВОЙ»

— это музей под открытым небом, собравший в себе экспонаты крестьянского быта XIX — начала XX вв. Основатель музея — Постников Леонард Дмитриевич, заслуженный работник культуры России. На первый взгляд музей может показаться скучным, но только до тех пор, пока вы не окажетесь на его территории.



Этот музей Л. Постников собирал своими руками, всю жизнь. Наполняя дома экспонатами, он разместил старые вещи не как "исторически верно" или "нужно", а так, как у людей было.



ЦЕРКОВЬ РОЖДЕСТВА ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ В ПОСЕЛКЕ КАМАСИНО

Это одна из старейших действующих деревянных церквей края, которая

была построена в 1775 году на средства солепромышленников

Строгановых. Целиком срубленная из моченой лиственницы топором, она
сохранилась до наших дней.



• КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ

Его история необычна. Основу фондов музея заложил в 1957 году учитель рисования, труда, музыки и физкультуры школы №11 Иван Витальевич Звегинцев. Он организовал школьный музей и отряд «Следопыт», который по заданию пермских ученых проводил раскопки. В 1967 году на основе школьной коллекции был образован городской краеведческий музей – первый музей города и района. Сегодня его фонды насчитывают более 20 тысяч единиц хранения. Одна из самых интересных – естественнонаучная коллекция. В ней есть чучела зверей и птиц, кости ископаемых животных возрастом 9-12 тысяч лет, окаменелости, отпечатки растений и живых организмов, обитавших на территории Пермского края.



МОНУМЕНТ КОМСОМОЛЬСКОЙ СЛАВЫ

Стелу с бюстом комсомольца-красноармейца установили в октябре 1968 года, к 50-летию Всесоюзного ленинского коммунистического союза. На памятнике высечена стихотворная строка: «В штурме штурмов, в кружении пламени ты родился и креп, комсомол». Чтобы заработать деньги на строительство памятника, комсомольцы проводили субботники, собирали и сдавали металлолом, макулатуру, разгружали железнодорожные вагоны. В итоге 27 октября памятник был торжественно открыт.





В ноябре 1964 года ОАО «Чусовской металлургический завод» сделал подарок всем жителям города – новый **ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ**. Здание Дворца культуры металлургов было построено по проекту архитектора Семенова. Таких дворцов всего два – в Чусовом и в Риге. Здесь занимались коллективы художественной самодеятельности, клубы по интересам, а также проходили торжественные собрания, цеховые вечера, конкурсы заводской художественной самодеятельности, концерты. Яркая судьба Дворца неразрывно переплетена с судьбами тех, кто стоял у истоков, кто здесь творил, тех, кто дарил свой талант. Сегодня творческий коллектив работников Культурно-делового центра бережно хранит и приумножает те традиции, которые были созданы поколениями работников культуры.

- «ВОРОТА ВО ФРАНЦИЮ»
- Главный арт-объект Чусового – это чугунная ротонда «Ворота во Францию», посвященная французским инженерам Шарлю Барриеному и Николя де Ришмону, проектировавшим Чусовской металлургический завод.



• ПАМЯТНИК СТАЛЕВАРАМ

- Этот монумент был воздвигнут в честь работников Чусовского металлургического завода, которые в рекордно короткие сроки смогли построить доменную печь. Скульптура установлена около заводских проходных и выполнена в виде фигур трёх сталеваров. Памятник расположен на высоком постаменте, к которому прикреплена пояснительная табличка.



• ПАМЯТНИК ЧУСОВЛЯНАМ, ПОГИБШИМ В ГОДЫ ВОВ
Мемориальный комплекс, посвященный погибшим в годы ВОВ. Он включает в себя знаменитую ИСУ 152 “Зверобой”, одну из лучших самоходных установок времен Великой Отечественной войны.



ЭЛЕКТРОВОЗ ВЛ 22 М В ЧУСОВОМ

Электровоз более 40 лет работал на Свердловской железной дороге. Такие электровозы работали на всех железных дорогах России. Это был самый массовый локомотив СССР.



• СЛАВИТСЯ ЧУСОВОЙ СВОИМИ ОЛИМПИЙСКИМИ ЧЕМПИОНАМИ:

- фристайл-могул
- ЩУПЛЕЦОВ СЕРГЕЙ
- СМЫШЛЯЕВ АЛЕКСАНДР
- санный спорт
- ДЕМЧЕНКО АЛЬБЕРТ
- ИВАНОВА ТАТЬЯНА
- беговые лыжи
- ДЕВЕТЬЯРОВ МИХАИЛ
- КОРОСТЕЛЕВА НАТАЛЬЯ



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ

